

El momento político y social

En realidad de verdad, ya va siendo hora de que se ponga todo lo necesario, para que España vuelva a la normalidad.

A pesar de que un día y otro, nos encontramos con la consabida declaración de que reina tranquilidad, lo cierto es que el problema social se agudiza y que la acción de los pistoleros, va tomando caracteres alarmantes.

La muerte del exdirector de Seguridad, es una demostración palmaria de que funciona un tribunal oculto, que decreta en las sombras y actúa con la mayor impunidad.

Si se publicara la estadística de los crímenes que en esta época de terror, se vienen perpetrando y que quedan sin el debido descubrimiento de sus autores, aterraria a la opinión pública y marcarían seguramente una época inigualada, en la historia nacional.

Y del crimen de sangre, se pasa a las rebeldías y a los abusos audaces de carácter regional, la página que se escribe en estos momentos, es de las que quedarán como un borrón, en la marcha progresiva de un pueblo.

Ya hemos comentado la situación porque atraviesa el país y hemos hecho que resalte, la falta de prestigio y de autoridad desconocido y muchas veces burlado y escarnecido, por aquellos mismos que deberían tener un decidido interés, en hacerlo prevalecer.

Todos se llaman fervorosos del nuevo régimen, pero la defensa consiste en hacer imposible la vida, de los que han monopolizado el poder. Todo se ha convertido en una política y solo miran los caídos a través de su desilusión, la distancia que media entre mandar y obedecer, y la diferencia que existe, entre la prestantia del cargo y la indiferencia de las gentes por la insignificancia.

Nadie oculta sus apetencias y el que las oculta, lo hace de una manera hipócrita y de ahí que se vayan envenenando los espíritus y el que todas las rebeldías, cuentan con la asistencia de aquellos sectores, que se estiman desplazados.

Apenas ver el concepto de la liber-

dad, que se tiene por los organismos políticos y como se practica en estos tiempos de la democracia.

Nadie, como no sea el que posee la audacia o la fuerza, puede manifestar se, ni exteriorizar su pensamiento, sin exponerse a ser una víctima de los extremismos de los adversarios y con ese concepto de la libertad, con ese modo de ponerla en práctica, la conciencia pública, se asquea y la opinión sensata se asfixia con tales procedimientos, que acusan un retroceso de cultura y un brote de anarquía.

Por eso el país, se siente abrumado por la continuidad de ese espectáculo de barbarie, que acusa la pistola homicida y por ese enraizamiento de prestigio, que envuelve al principio de autoridad.

No sabemos el término final de este estado, que el mismo Gobierno reconoce y repugna, pero la causa principal de todo ello no hay que buscarla en la indisciplina, sino en los que no saben o no pueden imponerla.

De ahí, que se vea con cierta inquietud, los derrotados que está tomando la política ante ese reproche que la autoridad hace a los revolucionarios y rebeldes, pero o no hay lógica en el mundo o ese reproche es la confesión palmaria, el reconocimiento explícito de una impotencia, que cada día que pasa puede decirse, que es corregida y aumentada.

Se habla de crisis, los partidos políticos cada cual desde la posición en que se hallan, muestran su disgusto y hasta su condenación, pero los hechos siguen con caracteres agudos y cuando el nacionalismo se agudiza, las huelgas y los actos de sabotajes, con tintas los incendios y las agresiones a la propiedad y por si falta algo, las sentencias del Tribunal de Garantías no se cumplen, se detienen a los representantes de la justicia, y los municipios actuando en plena rebeldía, menosprecian al poder central.

No creemos que este estado de cosas, pueda ser de mucha duración, o nos dejemos arrastrar de un modo sucida a la anarquía o se hace un alto en la penitente del desprestigio en que se pretende ahogar al principio de autoridad.

INFORMACIÓN DEPORTIVA

Roig ha firmado por el Murcia

El jugador Joaquín Juan Roig, que como es sabido reside en Cartagena, fue llamado el lunes por la Directiva del Murcia, y renovó su contrato por este club.

La firma, pone término a los rumores que circulaban por las peñas deportivas sobre un posible traspaso de este jugador a un club de Alicante.

El terreno de La Condomina ha quedado magníficamente
Una de las primeras preocupaciones de la actual directiva del Murcia, al hacerse cargo del club, fue el arreglo del terreno de juego de La Condomina, que se hallaba en deplorable estado la temporada anterior.

A tal objeto, recibió la colaboración del competente perito agrícola don Miguel Sánchez, quien dispuso se levantara la tierra, se le dieran varias tejas y se llevara a efecto una acabada nivelación, para una vez lograda realizar la siembra del césped y troleo.

A finales de Agosto se sembró el césped y según nuestras noticias ya se ha dado un corte a la hierba.

En opinión de personas competentes, el terreno de La Condomina ha quedado como una mesa de billar, sin baches ni imperfecciones.

Escalones de cemento en la general

En la entrada general del campo del Murcia se están construyendo escalones de cemento, con objeto de que el público pueda presenciar los partidos con mayor comodidad.

Si los ingresos del super-regional, son lo importantes que se espera, la directiva acometerá obras de mayor importancia en aquel lado del campo.

Como aficionados y murcianos nos satisfará y aplaudiremos sin reservas, como lo hemos hecho siempre, cuanto se haga en progreso del fútbol murciano, en todos sus aspectos.

El Murcia necesita otro defensa

«El Murcia necesita otro defensa». Esta es la frase que se escucha en todas las tertulias; que se escapa de todos los labios.

En esto existe perfecta unanimidad no solo entre los aficionados, sino también entre los directivos del club. Pero para conseguir esta aspiración se necesita dinero, puesto que hay nombres en cartera...

Los aficionados murcianos, que debemos sentir verdadero cariño por

el club que lleva el nombre de la ciudad, tenemos la obligación de facilitar medios para que el Murcia no se vea privado de este back, y a ello hemos de dirigir todos los esfuerzos.

Es posible que se hayan contratado más delanteros de los necesarios, pero ya no cabe volver hacia atrás. Hay que mirar al porvenir. ¡Adelante, pues...

¿Vanni al Alicante?

«Si, señores, ¡Vanni al Alicante!» Así lo ha manifestado el presidente del Alicante señor Duart a un compañero de «El Luchador».

«¿Que quién es Vanni? Un jugador internacional brasileño, del que se hablaba iba al Athletic de Madrid...»

El Hércules bate copiosamente al Elche

En el match de inauguración de temporada jugaron el Hércules y el Elche.

Los ilicitanos resultaron batidos por el abrumador tanteo de nueve goals a dos.

En el equipo subcampeón de esta región se alinearon sus nuevos elementos Orriols (defensa), Paquillo (medio centro) y Cervera, Deniz y Pocovi (delanteros).

La Prensa alicantina cuenta y no acaba de las genialidades del trío Cervera-Deniz-Tatono, así como de la compenetración de la pareja Maciá-Orriols.

Además, los admiradores del Hércules respiran jubilosos por que cuentan con buen número de elementos, para hacer frente a las competiciones que se avecinan. El domingo alinearon a Pérez, Maciá, Orriols, Salvador, Paquillo, García, Mugica, Arles, Tatono, Cervera, Deniz y Pocovi. Con estos, alternaron Beutacourt, Torregrosa, Moro y Boidan, también cuentan con Vicedo, García Vaso, Sosa y algunos otros elementos.

Como en el fútbol ocurren cosas raras, nadie sabe lo que podrá pasar, pero no puede negarse que los directivos hercúleos han puesto el mayor entusiasmo en la preparación de su equipo.

Veremos qué pasa...

LISCANO

TAURINAS

El estado de Niño del Barrio

Se ha venido hablando mucho del estado de Niño del Barrio después de su cogida en la Plaza de Madrid y las noticias que circulaban eran contradictorias.

Afortunadamente, podemos asegurar que nuestro valiente paisano está casi restablecido de las consecuencias del percance, habiendo desaparecido la fiebre que le dominaba y no le dejaba reposo.

Ayer tarde hablamos con familiares del torero carmelitano y nos aseguraron que Pepe Vera habló por teléfono ayer tarde a las dos con su padre, a quien expuso que había desaparecido totalmente la fiebre y que estaba paseando por Madrid normalmente, en espera de que el Dr. Segovia le de alta de una manera definitiva.

Lo que si es posible, es que Niño del Barrio, pierda de torear dos corridas, la de Albacete y la de Utiel.

Niño del Barrio llegará a Murcia hoy o mañana y ya seguramente no marchará de aquí hasta que el domingo se celebre la novillada.

Celebramos muy de veras la mejora de Niño del Barrio y le deseamos total y pronto restablecimiento.

ALALIMON

De veraneo

Acompañados de sus respectivas familias, han regresado:

De San Pedro de Pinatar, don José Servet Magenis y don Ramón Sans Barrera.

De Torrevieja, don Fulgencio Linares y don Enrique Guillamón Miró. De Alhama, doña Carmén Durán.

Los ministros celebran Consejo

Se aprueba el proyecto de abastecimiento de aguas para Cartagena

Las aguas se elevarán en la desembocadura del Segura, en Guardamar.—Se ocupan los ministros de los incidentes ocurridos en la Audiencia de Barcelona y de las últimas alteraciones de orden público

POR TELÉGRAFO

Madrid.—Los ministros celebraron Consejo, bajo la presidencia de Samper.

La reunión que comenzó a las diez y media de la mañana, terminó a las dos y media de la tarde.

Samper dijo a los periodistas que el traslado de los restos de Galán y García Hernández se verificará del 20 al 22 del actual.

Añadió que el jueves se reunirán a almorzar con Lerroux, celebrando una conversación política.

Al final brindaremos por la República y por España.

Manifestaciones de Villalobos

Villalobos manifestó que el Gobierno había aprobado las líneas generales que expondrá Salazar Alonso a la Junta de Seguridad de Cataluña.

Un periodista preguntó al ministro de Instrucción pública sobre política y él contestó que no había nada nuevo. El Gobierno sigue su marcha. No hay por tanto acontecimientos en política. Tenemos que mirar el interés nacional. Nos presentaremos a las Cortes en la misma forma que estamos constituidos y allí seguiremos nuestra labor.

Salazar Alonso y los periodistas

Salazar Alonso se excusó de dar a conocer los términos en que se expresará ante la Junta de Seguridad de Cataluña. Tampoco quiso, dar a conocer las instrucciones que recibió del Consejo.

Un periodista le preguntó si era cierta la noticia de que se pretendía el pase al Poder Central, de todo lo referente al orden público.

El ministro de la Gobernación contestó que nada podía decir, porque sería una indelicadeza.

Añadió que los carabineros de San Esteban de Pravia habían descubierto un arsenal de 176.000 cartuchos.

El viaje a Melilla de Cirilo del Río

Cirilo del Río manifestó a los periodistas que estaba satisfechísimo de su viaje a Melilla.

Los periodistas indicaron al minis-

La tormenta de ayer

Alrededor de las tres de la tarde de ayer, se desencadenó una fuerte tormenta cayendo abundantísima lluvia, en medio del aparato de relámpagos y truenos, y ratos de una buena granizada, que acaso haya causado enormes daños en los viñedos y los olivos.

Ya la tormenta del sábado fue un anticipo de una revolución atmosférica, que dejó libre, por fortuna, los días calmantes de la feria, pero que hizo, y ahora repite, no pequeños daños en los industriales de la feria.

La tormenta fue de larga duración y la lluvia tan torrencial, que se produjeron en muchos domicilios pequeñas inundaciones, que sobre la molestia de tener que defender enseres y efectos caseros perjudicaron de modo notable a los inundados.

Como es natural, todo el mundo recordaba a esos pobres feriantes víctimas de estas jugarretas del tiempo, y a los romeros de la Fuensanta, donde como es sabido no hay sitio donde guarecerse; por tanto, que muchos de los que se quedaron a comer hubieron de resistir a pie firme o entre locas carreras en busca del imposible resguardo.

tro de Agricultura que estaba de actualidad, porque se le señalaba como discrepante del Gobierno.

Cirilo del Río lo negó, añadiendo que en el orden personal estaba siempre dispuesto a morir ministerialmente.

Y en cuanto al orden político, le replicó otro de los periodistas. De eso, respondió el ministro, no puedo hablar ahora. Soy un ministro del Gobierno.

Manifestaciones de Cid y de Rocha

Cid negó se tratara en el Consejo, del resate por el Estado de lo referente a Orden público en Cataluña.

Rocha se mostró satisfecho de la aprobación por el Consejo del decreto sobre el abastecimiento de aguas y riego para Cartagena.

Es una solución intermedia, pero producirá enorme satisfacción.

Para quitarnos de pleitos con otras zonas regables, hemos buscado el agua en la desembocadura del río, donde nadie la aprovecha.

Se harán sesenta kilómetros de conducción, que se terminarán en tres años.

Añadió que el domingo marchará a Murcia y Cartagena.

Nota oficiosa

En la referencia oficiosa del Consejo facilitada a la Prensa, se dice lo siguiente:

El Consejo se ocupó preferentemente de las desagradables incidencias perturbadoras del orden público y atentorias al principio de autoridad ocurridas en España, especialmente en Madrid, Asturias y Barcelona, cuyo alcance, gestión y finalidad conoce el Gobierno, contando con medios sobrados para hacerlas frías.

Se aprobó la conducta de Salazar Alonso, dándosele amplias instrucciones para que tome parte en las deliberaciones de la Junta de Seguridad de Cataluña que se reunirá el jueves.

El ministro de Justicia informó sobre el telegrama dirigido por el Presidente de la Audiencia de Barcelona, en nombre propio y en el de to-

dos los magistrados, protestando del atropello iniecu de que fue objeto aquel Tribunal por grupos de sediciosos, capitaneados por el jefe de los servicios de orden público de Cataluña.

Cantos dió cuenta al Consejo de que el Fiscal de la República había incoado las querrelas contra los autores de esos atropellos.

Propuso que se llamara la atención del Tribunal Supremo para que use de las facultades disciplinarias que los concede la Ley, inspeccionando la marcha y funcionamiento de los Tribunales en Cataluña, todo sin perjuicio de que la Generalidad imponga las sanciones que correspondan.

Obras públicas.—Autorizando al ministro para ordenar la ejecución por el primer procedimiento del artículo tercero de la Ley de 7 de Julio de 1911, de las obras de riego del río Segura en Guardamar.

Convocando a oposiciones para cubrir plazas de oficiales economistas y auxiliares de la Dirección general de Comercio.

Fijando el cupo de importación de carbón vegetal.

Comunicaciones.—Combinación de funcionarios de Correos.

Instrucción Pública.—Definiendo la situación de los opositores de 1923, de la escala del Magisterio primario.

Regulando la matrícula de los alumnos del nuevo plan del Bachillerato.

Justicia.—Nombramiento de magistrados.

Hacienda.—Organizando la Dirección de Contribuciones, separadamente de la de Propiedades.

Ampliación al Consejo

Como ampliación al Consejo, se sabe que el Gobierno resolvió que está planteada la cuestión política de fondo, pero debe postponerla a las cuestiones de orden público.

Si los revolucionarios desisten de sus planes, inmediatamente se planteará el problema político.

Desde luego el Gobierno cumplirá con su deber de organizar el plan trazado por los revolucionarios.

de Santo Domingo, Santa Teresa, Cadenas, Aguadores, Segasta, Simón García y Vara de Rey.

En la plaza de Santo Domingo en la casa frente al mencionado Banco, los patios estaban completamente inundados; por estar tapada la alcantarilla que da al val de las lluvias.

No hubo que registrar ninguna desgracia.

DON MARTÍN PEREA

Nuestro estimado amigo el que hasta hace unos meses fué Notario de Monovar don Martín Perea Martínez, ha tomado posesión de la Notaría de primera clase de El Ferrol, que tan brillantemente ganó en oposiciones celebradas en Madrid.

Al saludo que nos dirige el señor Perea Martínez, incorporándose cariñosamente, deseándole las mayores prosperidades en la ciudad gallega, y los éxitos a que es acreedor por su actividad y talento.

Feria y Fiestas de Septiembre
Programa para hoy
Verbena y voladas musicales en el paseo del 14 de Abril.

GRANDES LABORATORIOS "GLOBE" DE FORT WORTH, TEXAS

Veterinarios--Ganaderos
Contra la Peste Porcina

Suero y Virus GLOBE

Concesionario para Europa

Teléfono 2562

MBROSIO PRADO

Veterinarios--Avicultores

Vacunad todas vuestras Aves con

Bacterina Mixta GLOBE Aviar

LO MEJOR QUE SE PRODUCE

Sociedad 9 y 11 MURCIA

Unión de Regantes de las Zonas Altas del Segura y sus Afluentes

La Secretaría de U. R. Z. A. S. A. nos envía para su publicación la siguiente nota:

En sesión celebrada por esta entidad en Archena el domingo último, bajo la presidencia de don Daniel Ayala...

1.º Que U. R. Z. A. S. A. acuda con escrito redactado y firmado por su presidente, a la información pública abierta hasta el próximo día 15...

2.º Que se recabe de todas las corporaciones, de las Zonas a tas, incluso las municipales, que eleven escritos, con el fin indicado, y dentro del plazo establecido a la Comisión de Obras Públicas del Congreso de los Diputados.

3.º Que U. R. Z. A. S. A. representada por su presidente don Daniel Ayala y por su Vice-presidente don Fulgencio Serra, ambos abogados, de competencia reconocida en los problemas hidráulicos de la cuenca del Segura concurra al V Congreso nacional de Riegos...

dan dar lugar las discusiones del mismo, propongan, de acuerdo, con los demás representantes murcianos que concurran a estas asambleas...

Murcia-Park

GRAN PARQUE DE ATRACCIONES

Cine Sonoro con aparato ERKO CINAES

Programa para hoy

La preciosa producción de interesantísimo argumento,

El paraíso del mal

Nota.—Mañana jueves, la deliciosa película Fox,

Huérfanos en Budapest

Creación de la encantadora Loretta Young

Bañeras de hierro esmaltado

DESDE 120 PESETAS

INODOROS COMPLETOS

DESDE 38 PESETAS

Los instalamos a precios revolucionarios ÚNICAMENTE:

Brugamas y Compañía

Sociedad, 10 MURCIA Teléfono, 1.230

La Maquinista de Levante

Sociedad Metalúrgica Zapita Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena

Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras motores eléctricos de Suth & Rossonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos.

Boletín Religioso

SEPTIEMBRE 1934

Este mes consta de 30 días. Está consagrado a San Miguel Arcángel.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro y media.

Toque de Oraciones por la tarde a las seis y tres cuartos.

SANTORAL

Día 12

Miércoles.—El Santísimo Nombre de María, Nuestra Señora de la Fuente-santa.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las seis y media de la tarde.

Día 12.—En Santa Catalina

Día 13.—En San Pedro.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro por la mañana a las ocho y media con misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

EN NTRA. SRA. DE LOURDES

Todos los días, incluso los festivos, misas fijas a las siete y a las nueve.

La primera es de Comunión y durante la segunda que es en el altar del Amor Misericordioso, se rezará el Rosario de las Santas Llagas.

Los martes en la misa de siete, ejercicio en honor de San Antonio.

DIABETICOS

Tomad comprimidos HEKIS

Lotería Nacional

LISTA de los números mayores premiados en el sorteo celebrado en Madrid, el día 11 del corriente, recibidos por telefonemas urgentes.

Con 120.000 pesetas

4.526

Madrid, Barcelona, Ceuta

Con 65.000 pesetas

7.846

Málaga, Palma de Mallorca, Alcázar, Granada

Con 25.000 pesetas

3.544

Madrid, Barcelona, San Feliu de Llobregat

Con 10.000 pesetas

33.522

Valencia, Coruña, San Sebastián, Alicante

Con 3.000 pesetas

- 17.891 Sevilla, Tenerife
13.404 Barcelona, Bilbao, Valencia
19.209 Valencia, Salamanca, Figueras
34.733 Sitges, Manresa, Granada, Coruña
27.508 Ciudad Real, Córdoba, Madrid, Barcelona
31.712 Bilbao, Palma de Mallorca, Jerez de la Frontera, Borja
28.304 Madrid, Barcelona, Santander, Calatayud
13.262 Barcelona, San Sebastián, Málaga, Valencia
16.710 MURCIA, San Sebastián, Coruña, Oñate
21.127 Sevilla, Madrid

Academia de Comercio

Don Federico Díez Puche
Dirigida por su hijo DON ANTONIO DÍEZ BUENO
Calle de Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés.
JABONERIAS, 14

TEATRO CIRCO VILLAR

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

El próximo sábado día 15, INAUGURACION DE LA TEMPORADA CINEMATOGRAFICA, con el estreno de la preciosa producción sonora Warner Bros, titulada

LA MUNDANA

Hablada totalmente en español, e interpretada por la exquisita actriz KAY FRANCIS

El día 17, primer Lunes Extraordinario,

EL HOMBRE INVISIBLE

El más impresionante film de todos los tiempos

Se encuentra abierto el abono en la Contaduría del Teatro.

NOTICIAS

Onomástico

Hoy día 12, festividad del Dulce Nombre de María, celebra su onomástico, la distinguida señorita María Martínez Baró, hija de nuestro estimado y distinguido amigo D. Pablo. Le felicitamos.

Primera Comunión

En la iglesia de la Merced y de manos del R. P. Antonio Martínez Botias, del Convento de Santa Catalina, han recibido su Primera Comunión los niños Lolita y Antónito Hernández Molina, hijos de nuestro buen amigo el cabo de la guardia civil del puesto de Santo Angel don Fernando Hernández.

Precios del mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Louja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Papas 0'2; tomates 0'16 bajocas 0'4; pimientos menudos 0'00; pimientos gordos 0'30 boniatos 0'3; chítrivias 0'35; nabos 0'5; cebolla seca 0'11; guisantes 0'00; alcachofas 0'00; habas 0'00; ajos secos 1'50; apio 0'00.

FRUTAS

Melocotones 0'50; manzana 0'00; ciruelas 0'00; peras 0'00; peras 0'00; peretas 0'00; albaricoques 0'00; nísperos 0'00; cerezas 0'00; melones 0'16; sandías 0'10; dátiles 0'00; granadas 0'00; uva 0'25; naranjas (cientos) 0'00; limones 0'30

GENEROS DE CUENTA

(Docena)
Calabazas totanera 6'00; Calabazas tiernas 0'00; pepinos 0'00; cebolla tierna 0'00; berenjenas 0'20; ajos tier-

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las cinco de la tarde
Éxito clamoroso de la preciosa opereta espectacular Ufilms, titulada

Vuelan mis canciones

interpretada por la exquisita Maria Eggerth

Nota.—Jueves día 13,

Hoy o nunca

Otro gran éxito Ufilms por el famoso tenor Jan Kiepura

Cine Popular

CINE SONORO

Domingo 16 de Septiembre

Desde las tres de la tarde

La original comedia americana sonora, por Tom Mix

Mi amigo el rey

y la maravillosa producción hablada en español,

El Collar de la Reina

por Dianne Karene

nos 0'00; lechugas 0'00; coles 1'50; coliflores 0'00; rábanos 0'40; acelgas 0'00

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 7'00; pescadilla 4'00; Atún 0'00; Mero 5'00; Emperador 8'00; Besugos 0'00; Calamares 6'00; Jibias 0'00; Pulpos 0'00; Gallinas 0'00; Dorada 3'00; Mójol 3'00; Magres 2'50; Langostinos 0'00; Gambas 5'00; Almejas 0'00; Lenguaos 8'00.

ANALIA

Ver a aquellos dos notables personajes empeñados en convencerse y en persuadir a los demás, de que el general Lavalle no había perdido la batalla del Sauce Grande, cuando él sabía, a no poder dudarlo, que el suceso era desgraciadamente cierto, y, sobre todo, varios empeñados en querer desvanecer un hecho con sólo el poder de la argumentación. Nada de esto era extraño, sin embargo: Daniel no era emigrado; no conocía esa vida de ilusión, de creaciones fantásticas que despojan las más altas inteligencias, cuando la fiebre de la libertad las irrita, y cuando

no viven delirando por el triunfo de una causa en cuyas aras han puesto, con toda la fe de su alma, su felicidad, su reposo y el presente y el porvenir de su vida. Daniel, además, no era unitario, usando esta voz como distintivo del partido rivadavista, y no podía comprender todo el orgullo de los miembros de ese partido que no sirvió sino para perderlos. Pero le faltaba oír más todavía.

—Esto es poco aún,—continuó el señor Varela oíd, señor Martigny, oíd, señor Bello, un fragmento de un diario que se lleva prolijamente en el ejército, y que hace pocas horas acabamos de recibir.

El señor Varela leyó:

«Día 14. Las guerrillas fuertes. El enemigo se movió a una distancia de media legua, y desde las cuatro de la tarde lo seguimos con ánimo de batirlo. El general en jefe, el estado mayor y todas las divisiones de caballería, mantienen sus caballos ensillados, pues todo hace creer que mañana debe darse la batalla. Hemos tenido diez y siete pasados del enemigo.

«Día 15. A las tres de la mañana marchó toda nuestra infantería y artillería, situándose a menos de tiro de cañón de la columna enemiga: antes de asomar el sol, nuestra artillería rompió el fuego sobre las baterías enemigas, y después de haberles muerto algunos individuos, fueron obligados a abandonar su primera posición, volviéndose hacia su retaguardia. Nuestra línea de batalla estaba ya formada, pero este movimiento del enemigo ha hecho que la batalla se demore hasta mañana, pues siempre se mantienen encerrados entre sanjones impasables. Creímos que hoy sería un día de victoria; lo será mañana.

«Día 16. El fuego de nuestra artillería de ayer duró más de media tarde. Hubo una junta de guerra, y resultó que debíamos batirlos hoy en sus mismos atrincheramientos. Desde anoche lo pasó el ejército con la línea de batalla formada, esperando la aurora, que llegaba demasiado tarde.

«Amaneció por fin, pero el cielo estaba nublado, no se distinguía a distancia de cien pasos. Luego que aclaró un poco, se avivó el fuego de

las guerrillas, y a eso de las nueve y media de la mañana se replegó cada una a su respectiva línea, y se anunció el combate por un cañón de nuestra artillería; la enemiga contestaba con una sostenida energía. Veinte piezas de artillería de ambas partes se contestaban sin interrupción.

«Llegó el momento en que nuestra caballería cargase, y lo hizo con el mayor denuedo, pero el enemigo estaba guardado por sanjones insuperables. El escaudron Yera, el Cuyen, el Maza y otros, atropellaron tres sanjones, de donde casi tenían que salir uno a uno los caballos, y cargaron al enemigo lanceándolo por la espalda, como lo hicieron el bravo comandante Saavedra, y Baltasar, que manda el Cuyen.

«El comandante don Zacarías Alvarez, que mandaba el escudron Maza, quedó muerto en esta terrible carga, y nuestra caballería tuvo que retroceder ante los obstáculos del terreno y ante el sostenido fuego de artillería e infantería que recibía de atrás de los sanjones.

«Nuestra artillería seguía sus fuegos siempre con éxito, pero nada se adelantaba, y el valiente

EL TIEMPO



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIJES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2843

El concurso de ganados

El domingo tuvo lugar el acto de clausura del concurso de ganados.

Durante todo el día desfilaron numerosos ganados, que elogiaron grandemente las instalaciones.

Los Jurados concedieron los siguientes premios:

Primer grupo.—Ganado vacuno

Premio de honor.—Copa del Excmo. Sr. Gobernador de la Provincia, a la vaca «Clavellina», propiedad de don Patricio Martínez Romero.

SECCIÓN PRIMERA

Primer premio.—Al toro semental de raza murciana, propiedad de don Juan Medina Martínez.

Primer premio.—Al toro semental de raza murciana, propiedad de don Basilio Nicolás Alarcón.

Se distribuyó el Primer premio en dos partes, una para el toro que había ganado en los sementales y por la misma razón se crearon dos Segundos premios para los otros dos sementales propiedad de don Pedro Micol Medina y de don Joaquín Omos.

SECCIÓN SEGUNDA

Primer premio.—A la yunta de vacas de raza murciana, propiedad de don Patricio Martínez Romero.

Segundo premio.—Id. id. propiedad de don Juan Muñoz García.

Tercer premio.—Id. id. propiedad de don Patricio Martínez Tobar.

Cuarto premio.—Id. id. propiedad de don Pedro López Martínez.

SECCIÓN TERCERA

Primer premio.—A las dos novillas de raza murciana, propiedad de don José Fratos Belmonte.

Segundo premio.—Id. id. propiedad de don Juan García Gómez.

Segundo premio.—Id. id. propiedad de la Sra. Vda. de Miguel Martínez.

SECCIÓN TERCERA (Beceerras de raza murciana)

Primer premio.—A las dos beceerras propiedad del señor Malques.

Segundo premio.—Id. id. propiedad de don Antonio Moreno Bernabé.

Segundo premio.—Id. id. propiedad del señor Moreno.

Segundo grupo.—(Ganado cabrío)

SECCIÓN PRIMERA

Primer premio.—Lote de seis cabras, inscritas en el Libro Genealógico y propiedad de Juan Alarcón.

Segundo premio.—Desierto.

Tercer premio.—Desierto.

SECCIÓN SEGUNDA

Primer premio.—Lote de seis cabras no inscritas en el Libro Genealógico, presentadas por José Trabel.

Segundo premio.—Id. id. presentadas por don Manuel Pérez.

Tercer premio.—Desierto.

SECCIÓN TERCERA

Primer premio.—Macho cabrío inscrito en el Libro Genealógico, presentado por Juan Alarcón.

Segundo premio.—Desierto.

Tercer premio.—Desierto.

SECCIÓN CUARTA

Primer premio.—Macho cabrío, no inscrito en el Libro Genealógico, presentado por Manuel Iniesta Gil.

Segundo premio.—Desierto.

Tercer premio.—Desierto.

SECCIÓN QUINTA

Primer premio.—Lote de seis chotas, primer parto inscrito en el Libro Genealógico, presentadas por Mariano Gallego.

Segundo premio.—Desierto.

Tercer premio.—Desierto.

Además se concedió mención honorífica a los restantes machos y lotes de cabras presentadas teniendo en cuenta la pureza de caracteres y que no pudieron entrar en ninguna de las secciones antes indicadas por

haberlas presentado al certamen estas últimas en estado de gestación.

SECCIÓN CUARTA Yuntas de raza murciana (otras variedades)

Fue declarado desierto por no reunir las condiciones de pureza de raza necesarias a juicio del Jurado, y se concedieron por este tres accesit a las yuntas de vacas propias de los señores Lorea, Zambudio y Martínez.

Tercer grupo.—(Ganado de cerda)

Premio de honor.—(Copa de los señores Diputados de la provincia), Casa Bernal.

Diploma de honor.—Casa Balibrea, Moreno Cobes y Casa Provincial del Niño.

SECCIÓN PRIMERA

Se declaran desierto los premios 1.º, 2.º y 3.º

SECCIÓN SEGUNDA

Primer premio.—Verraco de raza York español, propiedad de don Pedro Serrano.

Segundo premio.—Id. id. propiedad de don Manuel Unánua.

Tercer premio.—Id. id. propiedad de don Francisco Fuentes.

SECCIÓN TERCERA

Primer premio.—Cerdeza raza Yershire español, propiedad de don Alberto Nicolás.

Segundo premio.—Desierto.

Tercer premio.—Desierto.

SECCIÓN CUARTA

Primer premio.—Cerdeza raza York español, propiedad de don Domingo Funes.

Segundo premio.—Id. id. propiedad de don Antonio Ferrer.

Tercer premio.—Id. id. propiedad del Colegio de Jesús y María.

Los sucesos del sábado

Entierro de otras dos víctimas

Por telégrafo de la noche Madrid.—Se celebraron los entierros de las otras dos víctimas de los sucesos del sábado.

Asistieron los obreros.

No ocurrieron incidentes.

Lo que dice el delegado de Trabajo

El delegado de Trabajo dijo que en su sentir los despidos, por la huelga del sábado, serán poco numerosos.

La romería de ayer

Ayer mañana, a las seis, después de decirse la acostumbrada misa de despedida, se verificó el traslado procesional, desde la Catedral al Monte, de nuestra amadísima Patrona la Virgen de la Fuensanta.

Sin fantasía alguna, puede asegurarse que ha sido esta de las veces que más gente ha concurrido a acompañar a la Patrona. Los trenes especiales llegados de la provincia de Alicante trajeron muchísimos romeros y en carros, camionetas y autobuses vinieron de numerosos pueblos bastantes millares de personas que se trasladaron a los Montes en este día tradicional de simpática romería.

El traslado procesional de la Patrona constituyó un verdadero acontecimiento religioso, figurando muchos centenares de personas alumbrando y siendo vitoreada y aclamada con entusiasmo nuestra Patrona, durante todo el trayecto de la Catedral hasta su Eremitorio de la Fuensanta, en donde a su llegada se cantó una Salve, estando repleta de fieles aquella iglesia.

El día transcurrió tranquilo en aquellas alturas y la gente disfrutó mucho, sin que ocurriera incidente alguno que valga la pena registrar.

La ciudad, por la tarde y en las primeras horas de la noche, cobró animación extraordinaria.

Desde San Sebastián

Se celebra el entierro del patrono, Carrión

Es expuesto el cadáver del exdirector de Seguridad, Andrés

(Por telégrafo)

San Sebastián.—Tuvo lugar el acto del entierro del patrono Carrión. Presidieron el gobernador, el comandante militar y sus familiares. Asistió un enorme gentío. Cerró el combero.

El cadáver del señor Andrés

El cadáver del exdirector general de Seguridad ha quedado expuesto en el domicilio de Izquierda Republicana.

Azaña, Marcelino Domingo y Prieto anunciaron que asistirán al entierro.

En el Círculo Mercantil

Reunión del Consorcio de Representantes Oficiales "Phillips"

El domingo, en uno de los salones del Círculo Mercantil de esta ciudad, se reunió el consorcio de representantes oficiales de la capital y pueblos de la provincia.

Por la casa «Phillips» concurrieron: el jefe de ventas señor Seigland (D. A.), Agente Técnico señor Seigland (D. V.), Agente comercial señor Crespo y el señor García Baeza que actuó como secretario.

De la provincia asistieron los señores García Baeza y Rubio, de Murcia; Casan, de Cartagena; Sánchez Franco, de Espinardo; García Cánovas, de Caravaca; Tudela Martínez, de Totana; Segura, de Lorea y Saez Vivo de Alcantarilla.

En la reunión se examinó en Alicante la labor desarrollada en Murcia y la provincia en cuanto a la venta de aparatos de Radio «Phillips», cuya labor ha sido de un éxito indiscutible a juzgar por el extraordinario número de los expendidos y por las simpatías, con que distingue el público esta marca. Se congratuló mucho la asamblea del resultado de ventas hechas, que ha superado a todo cálculo. Después los reunidos trataron de la próxima campaña de 1935, que ofrece admirables perspectivas, dado el prestigio de que goza «Phillips» por la calidad de sus aparatos de radio y por las seriedades de la Casa.

En todos los reunidos presidió un espíritu de gran entusiasmo para conseguir que «Phillips» sea, como merece, la primera marca de «Radio» en esta provincia, en la que tantos miles de aparatos existen en perfecto funcionamiento.

Terminada la asamblea de Representantes Oficiales «Phillips» se reunieron todos en fraternal comida, en el Restaurant Olimpia, que sirvió exquisito y espléndido menú.

Los señores Seigland y Crespo, venidos de Madrid expresamente para esta reunión, marcharon muy satisfechos del triunfo que la marca «Phillips» ha logrado en la capital y pueblos de nuestra provincia.

DE LA DIPUTACION

Manifestaciones del Presidente

El presidente de la Diputación señor García Villalba recibió ayer la visita de los periodistas.

Les dijo que había pasado la mañana en la preparación de asuntos para la sesión que celebrará el sábado la Comisión Gestora.

También expuso que había recibido algunas visitas de Comisiones y de particulares que le formularon ruegos diversos de los cuales dará cuenta en la próxima sesión.

La Bolsa

Por telégrafo de la noche

COTIZACION DEL DIA 11	
Interior 4 1/2	71'25
Amortizable 5 1/2	92'10
Idem 4 1/2	00'00
Banco de España	000'00
Tabacos	000'00
Francos	48'40
Libras	86'40
Dollars	7'30
Liras	68'10

FUSIÓN DE PARTIDOS

Los radicales socialistas y los radicales demócratas

Por telégrafo de la noche Madrid.—Se reunieron los comités de los partidos radical socialista y radical demócratas, para ultimar la fusión.

El Congreso Nacional se celebrará el día 30 del mes actual.

Esta mañana quedarán trazadas las bases en que la fusión se va a llevar a efecto.

Las corridas de Albacete

Ortega y Barrera cortan orejas

Por telégrafo de la noche Albacete.—Los toros de Concha y Sierra cumplieron.

Barrera y Domingo Ortega quedaron superiormente. Cortaron orejas. Victoriano Laserna estuvo bien.

Fiestas de confraternidad

La Casa Regional Murciana Albacetense de Madrid; nuestra Casa Regional, representada por su dignísimo presidente, el gran murciano don Pedro Lorea Marín, se encuentra en esta capital entregada a la organización de un día de confraternidad regional, al igual que lo hizo en el año anterior por estas mismas fechas.

Es proyecto de la directiva de la Casa Regional celebrar una clásica verbena con la espléndida que lo hizo el año anterior e introduciendo en ella diversas modalidades que comenzaran a hacerse públicas seguidamente.

No faltará desde luego el castizo concurso del vestido de cuatro pesetas para el que los premios serán numerosos y de estimable calidad, según podrá comprobarse en la Gran exposición de premios y regalos que durante la semana entrante quedará instalada en los escaparates de «La Alegría de la Huerta».

Se practicará en dicha verbena el obsequio a la pareja desconocida y tendrá lugar también la elección de «Don Hilarión» por el voto de las damas y el otorgamiento de sendos regalos a las dos señoritas que resulten ser la más rubia y la más morena de las asistentes a la verbena.

A las fiestas de confraternidad que organiza la Casa Regional Murciana Albacetense serán desde luego invitadas todas las misses de la región murciana, asistiendo la de Albacete 1934 y destacadas personalidades de la provincia hermana así como representaciones de diversos lugares de la región.

La Junta Directiva de la Casa Regional Murciana Albacetense tiene singular interés en que la verbena que organiza este año en Murcia deje grato e imperecedero recuerdo en los asistentes a la fiesta. Se ha propuesto acumular sin regateos de ninguna clase cuanto pueda contribuir al esplendor de la fiesta.

N. de R.—Conocemos parte del programa que se ha trazado la Directiva de la Casa Regional y los trabajos que por delegación y en representación de la misma viene realizando el Secretario de la Entidad, nuestro distinguido paisano y amigo don Emilio Martínez Lorente, y ello nos permite anticipar que la verbena en cuestión será algo muy extraordinario.

Un gran servicio de los carabineros en San Esteban de Pravia

Recogen 126.000 cartuchos y practican 24 detenciones

Todos llevaban pistolas y abundantes municiones

También son detenidos dos diputados socialistas que llevaban armas, sin licencia.—Corrieron rumores de que se preparaba un movimiento socialista

El gobernador destituye a todos los alcaldes socialistas de la provincia

(Por telégrafo)

Oviedo.—A las tres de la madrugada los carabineros de San Esteban de Pravia, observaron que avanzaban por la ría dos motoras.

Como la presencia de esas motoras les infundió sospechas, reunieron a todas las fuerzas.

Varios carabineros salieron en una falua en persecución de las motoras pero los tripulantes de estas viraron, huyendo hacia el mar. Antes tuvieron tiempo de arrojar a la playa algunas cajas.

En la playa había varios hombres con camionetas, los cuales desaparecieron dejando abandonada una de las camionetas que pertenece a la Diputación provincial.

Los carabineros recogieron 73 cajas que contenían 126.000 cartuchos, para máuser. Todas tenían la documentación en regla y fueron fabricadas en 1933 con destino a África.

La Guardia civil colaboró en el servicio

Al mismo tiempo la Guardia civil de Muros Nalón apercibida del extraordinario movimiento que había en la carretera de camiones y automóviles, trató de que se detuvieran.

Los conductores abandonaron los vehículos y huyeron.

La Benemérita dió una batida por los montes próximos, practicando veinticuatro detenciones.

Los detenidos llevaban pistolas y abundantes municiones. Todos son de filiación socialista.

Uno es hermano del diputado Peña, otro guardia municipal de Oviedo, y otro alcalde de Pola de Siero.

Diputados detenidos en la carretera

Avisado el gobernador de lo que ocurría envió fuerzas de Asalto, las cuales detuvieron en la carretera un automóvil ocupado por los diputados socialistas Amador Fernández y Ramón González Peña, por el presidente y secretario del Sindicato minero, por el teniente alcalde de Mieres y por otros tres individuos.

A todos se les ocuparon armas. Como los diputados carecían de licencia, dieron palabra de honor de presentarse al gobernador. En su virtud no se les detuvo, pero se les quitaron las armas.

Investigaciones de la policía

La benemérita y la policía hacen investigaciones para comprobar si en la playa de Aguilar o en algún otro sitio de la costa pudo desembarcarse con trabando de fusiles, como se sospecha.

Los prácticos del puerto afirman que el estado del mar no debía permitirlo.

Alcaldes destituidos

El gobernador ha destituido a todos los alcaldes socialistas de la provincia, continuando en sus cargos desde un punto de vista gubernativo, pero sin jurisdicción sobre las fuerzas armadas.

Se preparaba un movimiento socialista

Corren rumores de que se preparaba un movimiento socialista, el cual debía estallar por la noche.

En Asturias radicaba la principal fuerza debido a la mejor organización de los socialistas.

Vista de una causa

El atentado contra el subgobernador del Banco de España

Por telégrafo de la noche Madrid.—Se celebró la vista de la causa contra el autor de los disparos al subgobernador del Banco de España.

Este dió inmejorables informes del proceso.

El Fiscal solicitó la pena de doce años de prisión y la defensa la absolución.

GOBIERNO CIVIL

Sin noticias

El Secretario del Gobierno, señor Clemencín, dió ayer a los periodistas que el gobernador se hallaba en Cabo de Palos y que hoy vendría a su despacho.

Agregó que no tenía noticia alguna que comunicara y que en toda la provincia la tranquilidad era absoluta.

Delegación Provincial de Trabajo de Murcia

JUICIOS CELEBRADOS

Demanda número 80.—Sobre reclamación de jornales. Demandante Pedro Andreu Martínez y dos más. Demandado Encarnación Lechuga Cívicos. Avenidos.

Demanda número 87.—Sobre reclamación de despido y jornales. Demandante Francisco Sánchez Ruf. Demandado Comunidad de Labradores de Cehegín. Votado por unanimidad.

Delegación de Hacienda de Murcia

Relación de perceptores del señalamiento de pagos para hoy: Don Francisco Giner, don Jerónimo García y don Mateo Lorente.

Cuando en el Café, en el Bar, etc., pidais un Orange, agregad siempre CRUSH